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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος 
του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.  

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι, στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Περαιτέρω, προς το σκοπό αντιμετώπισης της παραβατικής συμπεριφοράς αριθμού 
οδηγών, οι οποίοι δεν συμμορφώνονται με τις διατάξεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και με 
απώτερο στόχο το δραστικό περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων και την αποτελεσματικότερη 
αντιμετώπιση συγκεκριμένων «επικίνδυνων παραβάσεων», το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας εκδίδει ειδικότερες διαταγές για τη διενέργεια τροχονομικών ελέγχων και τη 
βεβαίωση παραβάσεων που έχουν τη μεγαλύτερη επιρροή στο επίπεδο οδικής ασφάλειας και 
ειδικότερα αυτών που οδηγούν ευθέως στο τροχαίο ατύχημα ή επιτείνουν τις συνέπειές του  
(λ.χ. χρήση κινητού τηλεφώνου κατά την οδήγηση, υπερβολική ταχύτητα κ.α.). Η εν λόγω 
δράση, υπό τον τίτλο «Παράβαση εβδομάδας», πραγματοποιείται με τη διενέργεια ελέγχων σε 
κατάλληλες επιλεγμένες θέσεις του οδικού δικτύου περιοχών της ελληνικής επικράτειας, σε ώρες 
που καθορίζονται με ευθύνη των διοικητών των Υπηρεσιών Τροχαίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής έχει εκπονήσει Ειδικό Σχέδιο 
Δράσης για την Οδική Ασφάλεια της Περιφέρειας Αττικής, το οποίο περιλαμβάνει την έντονη 
τροχονομική αστυνόμευση με τη διενέργεια εποχούμενων περιπολιών και συντονισμένων ειδικών  
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εξορμήσεων, καθώς και τη συγκρότηση συνεργείων για βεβαίωση συγκεκριμένων επικίνδυνων 
παραβάσεων που δημιουργούν προβλήματα στην ασφάλεια της κυκλοφορίας (υπερβολική 
ταχύτητα, παραβίαση σηματοδοτών, μέθη, μη χρήση ζώνης ασφαλείας/ κράνους, επικίνδυνοι 
ελιγμοί, αυτοσχέδιοι αγώνες, υπέρβαρα, επισφαλής φόρτωση, Κ.Τ.Ε.Ο. κ.α.). 

Στην κατεύθυνση αυτή, για την τροχονομική αστυνόμευση κατά μήκος του οδικού 
τμήματος της Λεωφόρου Ποσειδώνος, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της  Διεύθυνσης 
Τροχαίας Αττικής [Α’ Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Νοτιοανατολικής Αττικής, Β’ Τ.Τ. Νοτιοανατολικής 
Αττικής, Τ.Τ. Καλλιθέας και Α’ Τ.Τ. Πειραιώς] διενεργούν εποχούμενες περιπολίες και 
επισταμένους και συστηματικούς ελέγχους, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως και την 14-06-2022), στο πλαίσιο 
της δράσης «Παράβαση εβδομάδας», από τις προαναφερθείσες Υπηρεσίες βεβαιώθηκαν -1.625- 
παραβάσεις στο εν λόγω τμήμα του οδικού δικτύου. 

Παράλληλα, κατ’ εφαρμογή του ανωτέρω Ειδικού Σχεδίου, συγκροτούνται, κατά μήκος 
του οδικού άξονα της Λεωφόρου Ποσειδώνος, ειδικά τροχονομικά συνεργεία, με εμπλοκή τόσο 
των κατά τόπων αρμόδιων Υπηρεσιών Τροχαίας, όσο και των Ομάδων Ελέγχου και Πρόληψης 
Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.) της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, για την αντιμετώπιση του 
φαινομένου των αυτοσχέδιων αγώνων, αλλά και παραβάσεων που οδηγούν στην πρόκληση 
τροχαίων ατυχημάτων (υπερβολική ταχύτητα, επικίνδυνοι ελιγμοί, μέθη κ.λπ.). 

Επιπλέον, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του 
οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη 
επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης 
αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου 
απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση τυχόν 
βλαβών/ελλείψεων. 

Αναφέρεται δε, ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, ότι κατά το 
χρονικό διάστημα από 27-05-2022 έως 30-05-2022, στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
και τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες αυτής αναγγέλθηκαν, μέσω του Κέντρου της Άμεσης 
Δράσης Αττικής, συνολικά -2- τροχαία συμβάντα στο υπόψη τμήμα του οδικού δικτύου, για τα 
οποία εκδηλώθηκε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια.  

Πλέον των προαναφερομένων, διευκρινίζεται ότι το οδικό ατύχημα αποτελεί ένα μείζον 
κοινωνικό πρόβλημα, συνιστάμενο από πολλούς παράγοντες (όπως ο χρήστης της οδού, το 
οδικό περιβάλλον, το σύστημα επιτήρησης, το όχημα, ο οδηγός) και η αντιμετώπισή του χρήζει 
μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης, από το σύνολο των αρμόδιων Φορέων και Αρχών. Στο 
πλαίσιο αυτό, τα προγράμματα τροχαίας αστυνόμευσης συνδυάζονται με πρωτοβουλίες 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού, οι οποίες στοχεύουν τόσο στην ενίσχυση των 
γνώσεών του σχετικά με τη σωστή οδική συμπεριφορά και τους κινδύνους της κυκλοφορίας, όσο 
και στη μείωση της ανοχής του κοινού στις παραβάσεις των κανόνων οδικής κυκλοφορίας.  

Επισημαίνεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την 
παροχή  ποιοτικότερων  υπηρεσιών  στους  χρήστες  του  οδικού  δικτύου  και  την  αύξηση του  
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επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, 
θα συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης 
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου και του Αρχηγείου. 
Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, 
καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση 
αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από 
την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. 

Αναφορικά με τη στελέχωση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και 
των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, γνωρίζεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την ενίσχυση 
αυτής, τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά τις λοιπές μετακινήσεις - τοποθετήσεις 
προσωπικού του τρέχοντος έτους. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του 
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των 
υφιστάμενων Διευθύνσεων (συμπεριλαμβανομένης της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής), να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και 
η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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